

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 69
(2430)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья В. Аверьянова «За что сражаемся к 10-летию Русской весны», опубликованная на сайте «Завтра», 16.05.2024.
URL:[https:// zavtra . ru /blogs/za_chno_srazhaemsa_k_10letiyu_ruskoj_vesni](https://zavtra.ru/blogs/za_chno_srazhaemsa_k_10letiyu_ruskoj_vesni)

Вологда
май 2024

За что сражаемся

к 10-летию Русской весны

Война начиналась, как будто за право говорить на русском языке. СВО начиналось как будто для защиты Донбасса.

Но вот война встала в полный рост – и теперь ясно, что это борьба за нечто гораздо большее: за воссоединение всего разделенного русского народа, за сшивание всех расчлененных наших земель (а большая часть Украины – это самое ядро Русского мира). За то чтобы историческая Россия вернулась к себе, осталась собой в современности и истории. И в этой борьбе, в этих победах она обретает внутреннее право на самоочищение.

России не суждено свернуть назад, опрокинуться в новые 90-е, опять поставить себя под позорное сомнение. Запад с его скрежетом зубовным, с его озверением по отношению к России, с отменой всего русского, с тем лютым натиском, который он организовал на Украине против России, тем самым доказывает: война идет за то, чтобы нам сохраниться как народ, как культура-цивилизация и воспроизвести ее в наших детях.

II

В XIX веке Россию потрясла Крымская война – всё образованное общество было шокировано той ненавистью, которую изрыгала на Российскую империю пресса, дипломатия и политики Западной Европы. Поражение в Крымской войне нанесло удар по авторитету русского западничества, которое от этого удара, конечно, не погибло, постепенно оправилось. Но на другом полюсе русской умственной жизни родилось более зрелое, чем прекраснотушные романтики-славянофилы, течение – почвенничество, в которое входили Фёдор Достоевский, Аполлон Григорьев, Николай Страхов. Ближе к нему стоял наш великий поэт и удивительный дипломат Фёдор Тютчев, уже тогда предлагавший царю концепцию русской «мягкой силы», преодоления русофобии за границей через работу с тамошним обществом.

Это были совсем другие патриотические умы, умудренные, закаленные. И именно через эту среду был выдвинут в нашу общественную мысль русский гений Николай Данилевский, изобретший цивилизационный подход к истории. По его стопам во многих странах пошли десятки и сотни выдающихся философов, историков, социологов, признавших русскую правду.

А правда эта была выстрадана во многом потому, что Крымская война открыла на неё глаза. Россия – это цивилизация, а не одно из европейских государств, в «концерте» которых так нравилось нашим монархам играть то третью, то вторую, а иногда и первую скрипку. Не смешно ли ставить на одну доску великую по масштабам и духу Россию, целый мир, целый космос с какой-нибудь Данией или Бельгией, провинциями европейской «федерации народов»! Европа же – это всего лишь романо-германская цивилизация, отдельный мир, не более того. Вот с нею-то Россия и вступила в противоборство как равный с равным. Но негоже перенимать от противника, чужого по духу, иного по природе, все его моды, капризы, болезни. «Не может львенок воспитываться орлом!» – образно определил Данилевский. Между нами и Западом разверзлась очевидная пропасть, западничество же – опасная иллюзия, детская болезнь русского ума...

Многие тогда услышали эту весть почвенников и восприняли её. Многие, хотя и далеко не все...

Нынешняя война – тоже в каком-то смысле крымская. С Крыма в 2014 году началось реальное отрезвление. А с Донбасса начался повсюду уже и подъем русского духа – лучшие из нас встали на самооборону, на самозащиту. Лукавый Запад играл в свою лицемерную игру, под покровом минских соглашений готовил Украину к новому броску на Донбасс, готовил и присоединение ее к НАТО. Американские советники готовили евромайдан и учили Киев, как накачать общество нетерпимостью, зачистить всех инакомыслящих. Они игнорировали Москву, все ее заявления и предупреждения, как

будто не чувствуя, что Россия не может мириться с натиском Запада на наши исконные земли, не потерпит их военные базы в Харькове и Полтаве, во Львове и Одессе.

Долго, слишком долго длилось это лицемерие с их стороны, и неуверенность с нашей. Но время лукавства прошло – с 2022 года Запад вновь выказал свой лик, и на этот раз его отторжение от России еще более всеобъемлющее, тотальное, чем в XIX столетии.

III

Россия не меньше Украины виновата в трагедии 1991 года и последовавших за этим трагедий по всему периметру СССР. Но это не тот случай, когда нужно считаться, кто больше виноват из трех подлецов, подписавших Беловежские соглашения. Нужно выбираться из этой ямы, в которую они нас затолкнули. А не смиряться с тем, что тот «развод» по республиканским квартирам вдруг стал легитимным, признанным богатым и могучим гегемоном-Западом.

Мнение Запада для Русского мира больше не имеет ценности, поскольку он многократно обманул нас в геополитике, многократно обобрал в экономике, выкачал посредством «внутрироссийских» олигархов весь «избыток» наших жизненных сил более чем за четверть века. Словом, хорошо нажился на нашей беде. Касается это, конечно, и одурманенной Украины, которую так умело растлил этот престарелый «высоко цивилизованный» упырь.

Но и Россия наша еще не так давно тоже ходила, пошатываясь от головокружительной пустоты в голове, «обалдевшая», чувствуя недостачу крови в своих венах. Разве Россия 90-х годов не была в этом смысле Украиной? Разве не была «Россией це Европой»? Одно отличие – у нас не дали развиваться такому оголтелому фашизму, видимо, побоялись. Он ведь мог бы дать и обратный, антизападный эффект...

Впрочем, попытки предпринимались. Помните, были национал-демократы в нулевые годы, строились своего рода колонны либеральных фашистов. У них была даже речевка почти такая же: «Кто не прыгает – тот хач!» Что-то подсказывает, ее придумали буквально те же люди, которые режиссировали киевский майдан. (А также целую гирлянду оранжевых революций повсюду, в Югославии, Грузии, арабских странах; а недавно попытались сотворить подобное и в Минске.)

Корни украинской русофобии довольно глубоки. Этой истории уже более 150 лет, а если смотреть в истоки, то и гораздо больше. Немцы, к примеру, давно рассматривали Украину как средство раскалывания Русского мира. Известна концепция Пауля Рорбаха, согласно которой Россия, сохраняющая свое единство с Украиной, представляет для жизненных интересов Германии угрозу. Австрийские, немецкие власти при активной роли польских администраторов на территории Украины формировали альтернативную идентичность, насильственно заставляли тех же русинов в западных областях писать себя украинцами.

IV

Главная причина СВО – не защита русских, не демилитаризация и не денацификация. Хотя эти формулы президента были, конечно, необходимы. Ведь нельзя же было заговорить с оппонентами на метафизическом языке! Но главная-то причина была и есть в том, что Россия нужна в истории, что ее рано хоронить.

Запад одолевал нас, играя на струнах мажоров-обывателей, приземленных людишек – он пестовал этот слой и через него пытался разложить все наше общество. Главные агенты Запада и на Украине, и в России – агрессивные потребители, жлобы и «понторезы». Есть они и в других цивилизациях, даже в таких суровых и отмобилизованных как Китай или Иран. Под воздействием Запада вирусы разложения проникают всюду. И если не остановить эту заразу, весь мир превратится в похожее, серо-безликое, пусть и в нарядных платьях, ожлобевшее человечество. Состоящее, с одной стороны, из хищников, «экономических убийц» и мародеров, извлекающих прибыль из мошеннических схем и так называемого «неэквивалентного обмена». С другой стороны – из массы приспособленцев, народа бесхребетного, малодушного, дрожащего за собственную шкуру. На таких

людишках Запад строит свое господство вовне, в странах-мишенях, в своих квази-колониях, их он выдвигает в элиту, в богему, через них паразитирует на других культурах и экономиках.

Мы помним, как эта прослойка завершала в последнюю неделю февраля 2022 года. «Я в ауте!» «Дед сошел с ума!» «Страна уродов!» «Проклятая рашка!» Вчерашняя «партия хамона» обратилась в «партию стыда», пыталась обличать и проклинать, но очень скоро породила бурные потоки релокантов.

Параллельно точно такая же «чемоданная партия» потекла через украинские границы в Европу. Это «самая лучшая», «самая богатая», «самая креативная» часть Украины – плоть от плоти ее нынешней «правлящей элиты». Они тоже воевать не захотели, оставив это дело другим. Там две «чемоданные партии» встретились и слились, ибо они суть одно.

Их гнилая природа, по очень точной оценке Путина, – «быть не со своим народом как признак принадлежности высшей касте». Запад всегда покупал предателей на эту обманку – много превосходства над другими людьми. В этом сущность Запада после Реформации, откуда идут его расизм, колониализм, социал-дарвинизм, а попросту говоря генетический фашизм. Сегодня этот его звериный лик ярче всего проявляется в двух местах – на Украине и в Палестине, еще одном форпосте той же «иудеохристианской цивилизации».

Так и украинская, и российская богема считали и до сих пор еще считают себя выше «быдла», причастными высокой культуре цивилизованных джентльменов. Нынешняя киевская власть и элита прекрасно понимает, что она уничтожает реальную Украину, приносит ее народ в жертву своим хозяевам. Может быть, поэтому во главе этого недогосударства понадобился актер первой категории? Кто кроме актера мог бы так долго и так убедительно скрывать тот факт, что власть в Украине презирает народную массу, является злостным ненавистником не только великороссов, а всех расколотых «бывших русских».

И не за горами тот момент, когда вся кропотливо взращиваемая на Украине агентура Запада, вся эта «элита» предателей постарается улизнуть, оставив «рідну неньку» разбираться с валом созданных ими проблем. И вновь станет всем ясно: нет и никогда не было никакой истории Украины. Так называемая «история Украины» не более чем часть истории русских Смут.

V

За что же мы сражаемся? Только ли за отторгнутые от Русского мира земли и унижаемых братьев? Конечно, не только за это. Фронт СВО, пока он действует, порождает второй фронт внутри России, фронт самоочищения. И эта не менее важная для нашей судьбы битва идет в глубине России, в ее столицах.

Не сразу, медленно раскачиваясь, но сегодня президент и его ближний круг начинают столь назревшую реальную борьбу с коррупцией, реальную чистку в культуре и в блогосфере, в системе образования. Власть нанесла удар по всемогущей еще вчера секте глобализаторов, с олигархами и Чубайсом во главе. И вот уже президент Путин объявляет всеобъемлющую новую индустриализацию – о чем несколько лет назад мы и мечтать не могли.

Задернут новый «железный занавес», сотни тысяч новых эмигрантов, которые должны были бы стать ударной силой «московского майдана», сбежали из России. И этим они ослабили Запад, лишили его шансов на то, чтобы осуществить здесь перехват системы управления. Олигархическая верхушка РФ, не оправдав возложенных на нее ожиданий, не сумев организовать новую победоносную Болотную и смену режима, стала не нужна Старшему Брату.

Но второй фронт еще далек от горячих боевых действий, пока еще глубоко не вспахано это бранное поле, не тронуты многие влиятельные нервные узлы старых кланов, правящих целыми секторами российской жизни. России необходимо продолжать очищение от «внутренней Украины-це-Европы», нашептывающей власти про необходимость «договорняков», про то, как славно было бы все вернуть назад. Мы все еще членствуем в ВТО (навязывающей двойные стандарты в

торговле, конечно, не в нашу пользу, тем более в эпоху таких яростных небывалых санкций) , в ВОЗ (с ее чудовищной попыткой взять под контроль весь мир под предлогом борьбы с коронавирусом), все еще не до конца распрощались с Болонской системой в образовании (потерявшей всякий смысл из-за блокады наших университетов западными «коллегами»), Банк России всё ещё живет в старой логике (исподтишка действуя по инструкциям МВФ). России пора увереннее пресечь всю эту игру по правилам транснациональных мошенников.

Главным результатом СВО, главной задачей внутри России, становится обновление элит, уход от клановости к служилому ее типу. И президент уже, слава богу, заговорил об этом. Если сумеем пройти этим путем очищения до конца – это и будет наша самая осязаемая и судьбоносная победа на данном этапе истории. А если очищение забуксует, увязнет, если СВО не даст своего главного плода – что ждет тогда Россию? Тогда Запад очень постарается привести на место Путина своего ставленника, который может быть завернут даже в привлекательную, «патриотическую» упаковку. Их сверхзадача - развернуть Россию против Китая. Для решения этой сверхзадачи они жертвуют не то, что Украиной, – чем угодно жертвуют.

Сейчас их цели: максимально обескровить Россию, через преследования кампаний из третьих стран придушить рост нашей экономики, не дать состояться ее стратегическому союзу с Индией, разрушить уже наметившийся союз с Ираном через подрывную деятельность как у нас, так и в Иране. А дальше – сравить русских и китайцев.

Чем дольше будет идти конфликт на Украине, тем, полагает Запад, слабее будет Россия.

Но пока он обманывается в своих представлениях – Россия за два года стала в ряде ключевых аспектов гораздо мощнее. Она поверила в свою армию, в свой ВПК, в экономику в целом. Она мобилизовалась и сплотилась. Она сравнительно быстро преодолевает панику и отторгает провокации (как показали настроения в обществе после диверсии в московском «Крокус-сити», как показывает стоицизм наших граждан под обстрелами в приграничных с фронтом областях).

Нужны следующие шаги в том же направлении, в каком мы продвинулись за эти два года.

Каждая пятая земля, отвоевываемая нашими воинами на полях СВО, и каждый новый шаг по очищению от скверны в Москве – звенья одной цепи, явления одного порядка, путь к одной цели.

Мы за эти два года не стали богаче, наглее, веселее – но мы стали крепче, здоровее, трезвее. А это – очень хороший знак.

Так победим!

Виталий Аверьянов